# 上月生豬出欄止跌 環比增14%

# 能繁母豬存欄連增三月 基礎產能回升趨穩

香港文匯報訊 據中新社報道,中國農業農村部副部長于康震昨 日在北京舉行的新聞發佈會上說,據監測,2019年12月內地生豬 出欄量止降回升,環比大幅增長14.1%,有效緩和了豬肉供應緊 張的局面,呈回升勢頭。

**才**于康震介紹,在各項政策措施和 市場行情帶動下,養殖場戶增養 補欄信心不斷增強,內地生豬產能繼續 保持恢復向好勢頭

#### 基礎產能持續恢復

首先是基礎產能持續恢復。2019年 12月,內地能繁母豬存欄環比增長 2.2%, 連續3個月環比增長, 比同年9 月份增長7%,顯示內地生豬基礎產能 回升勢頭逐步穩固。2019年12月豬飼 料產量環比增長2%,連續4個月增 長;其中母豬飼料大幅增長10%,這 也説明內地生豬基礎產能在積極恢復。

其次,規模豬場產能恢復更快。據監 測,去年12月內地年出欄5,000頭以上 規模豬場生豬和能繁母豬存欄環比分別 增長2.7%和3.4%,均連續4個月增長。

同時,生豬出欄量顯著增加。2019 年8月至11月生豬出欄環比持續下降 12月止降回升,環比大幅增長14.1%, 有效緩解了豬肉供應緊張的局面。

于康震表示,前期生產恢復較早的 東北、西北和黃淮海地區生豬產能進 步釋放。去年12月,內蒙古、黑龍 江、山東、陜西、甘肅和寧夏等省區生 豬出欄環比增幅明顯高於內地平均水 平。總的來看,2019年12月生豬生產 恢復形勢繼續向好,為今年加快恢復生 豬生產奠定了堅實基礎。

### 30省份疫情解封 確保不反彈

于康震説,當前,非洲豬瘟防控形 勢依然複雜嚴峻。據介紹,2019年全 年,內地共報告發生了63起非洲豬瘟 疫情,共撲殺生豬39萬頭,除4月份之 外,其他11個月疫情發生數都保持在 個位數。目前,內地除雲南省1起疫情 航。



■ 内地豬肉供應緊張局面趨緩。圖為 山西太原一超市,消費者正在挑選豬

尚沒有解除封鎖,其餘30個省區市疫 情已經全部解除封鎖。

于康震表示,內地非洲豬瘟防控成效 顯著,但要清醒地認識到,內地非洲豬 瘟病毒已經形成較大污染面,預計疫情 將來還會在內地呈點狀發生,防控形勢 依然嚴峻複雜。尤其要注意,冬春季節 是動物疫病高發季節,非洲豬瘟疫情發 生風險將隨着生豬存欄的快速增加而增 大,加上春節前生豬和豬肉產品調運增 多,疫情發生和傳播風險會大大增高。

對此,于康震表示,絕不能掉以輕 心。在各項政策措施落地之後,疫病防 控將可能成為制約生豬生產恢復發展的 最大風險因素。

據介紹,針對非洲豬瘟防控的嚴峻 複雜形勢,近期農業農村部面向內地所 有養殖場戶和動物防疫人員,舉辦「內 地非洲豬瘟防控和復養技術大講堂」遠 程培訓,提高防控能力。

同時,將根據防控形勢變化,及時 調整優化非洲豬瘟疫情處置方案,繼續 督促指導各地落實好各項防控措施,努 力降低疫情傳播和發生風險,確保疫情 不反彈,為生豬生產恢復發展保駕護



■ 據監測,上月內地生豬出欄量止降回升,環比大幅增長 14.1%,有效緩和了豬肉供應緊張的局面,呈回升勢頭。圖為江西省吉安市泰 和縣一生豬養殖合作社 資料圖片

## 加大返鄉入鄉創業政策支持力度

發的《關於進一步做好返鄉入鄉創業工作 的意見》指出,要進一步推動返鄉入鄉創 業,以創新帶動創業,以創業帶動就業, 促進農村一二三產業融合發展,實現更充 題。 分、更高質量就業。

意見提出,要加大政策支持力度。一是 落實扶持政策。明確返鄉入鄉創業人員同 等享受當地創業扶持政策。對符合條件的 返鄉入鄉創業人員,要落實税費減免、場 合條件的返鄉入鄉創業企業,按規定給予 務、就業援助和社會救助。

政策。探索建立信用鄉村、信用園區、創 業孵化示範基地、創業孵化實訓基地推薦 免擔保機制,緩解返鄉入鄉創業反擔保難

力,健全社會保險和社會救助機制。推進 扶貧車間、衛星工廠、返鄉入鄉創業小微 企業等按規定參加工傷保險。開展新業態 從業人員職業傷害保障工作。對返鄉入鄉 地安排政策,給予一次性創業補貼。對符 創業失敗的勞動者,按規定提供就業服

制,明確任務分工,落實部門責任。要結 合地方資源稟賦和產業優勢,合理確定返 鄉入鄉創業工作方向。要推出一批返鄉入 鄉創業示範縣,在資金、政策等方面給予 傾斜支持;建設一批返鄉入鄉創業示範載 體,推動創業創新資源集聚;遴選一批優 扶。要鼓勵舉辦大賽、展示交流等活動 大力宣傳推進返鄉入鄉創業的政策措施 經驗做法和創業典型人物,大力弘揚創業 創新文化,營造鼓勵創業創新的良好氛 童。

# 天津權健東昱輝獲刑9年罰金5000萬

香港文匯報訊(記者 張聰 天津報道) 昨日上午,天津市武清區人民法院對被告 單位權健自然醫學科技發展有限公司及被 告人東昱輝等12人組織、領導傳銷活動 一案依法公開宣判,部分被告人的親屬、 人大代表、政協委員、專家學者及社會各 界群眾旁聽了案件宣判。天津市武清區人 民法院認定,被告單位權健公司及被告人 東昱輝等12人均構成組織、領導傳銷活 動罪,權健公司被判罰金1億元(人民 幣,下同),東昱輝獲刑9年,罰金5,000 萬元,東昱輝當庭表示認罪服法。

## 權健公司判處罰金1億

經審理查明,2007年以來,被告單位權 健公司以高額獎勵為誘餌,引誘他人購買 成本與售價嚴重背離的產品成為權健公司 會員,再以發展會員的人數為依據進行返 利,誘使會員繼續發展他人參加,形成金 字塔式層級關係,獲取巨額經濟利益。被 告人東昱輝作為權健公司實際控制人,對 公司組織、領導傳銷活動起決定作用,其

他被告人分別按照束昱輝的授意參與組 織、領導傳銷活動,或作為權健公司經銷 商,發展會員參與傳銷活動。

天津市武清區人民法院認為,被告單位 權健公司及被告人東昱輝等12人的行為 均已構成組織、領導傳銷活動罪,情節嚴 。鑒於被告單位權健公司及被告人東昱 輝具有自首情節,認罪悔罪,被告單位部 分違法所得已追繳在案,對被告單位權健 公司判處罰金人民幣1億元,被告人東昱 輝被判有期徒刑9年,罰金人民幣5.000 萬元。

同時,鑒於其他11名被告人分別具有 自首或如實供述犯罪事實等情節,認罪悔 罪,結合各被告人在犯罪中的地位、作 用,依法分別判處3年到6年不等的有期 徒刑並處罰金。對違法所得予以追繳,上 繳國庫

## 公衆號揭開涉嫌傳銷案

回顧天津權健傳銷案,2018年12月,

健帝國權健,和它陰影下的中國家庭》刷 屏朋友圈。2019年1月1日,天津市公安 機關對權健自然醫學科技發展有限公司涉 嫌組織、領導傳銷活動罪和虛假廣告罪立 案偵查。2019年1月13日,天津市武清區 人民檢察院對公安機關提請批准逮捕的權 健自然醫學科技發展有限公司東昱輝等16 名犯罪嫌疑人,經審查證據材料,告知犯 罪嫌疑人訴訟權利並訊問犯罪嫌疑人後,

批准逮捕決定。 2019年1月23日,政協第十三屆全國委 員會第十五次主席會議審議通過了關於撤 銷東昱輝政協第十三屆全國委員會委員資 格的決定,提請第五次常委會會議追認。 對此,全國政協十三屆二次會議新聞發言 人郭衛民在回答香港文匯報記者提問時回 應,全國政協委員履職工作的規則有相關 的規定,東昱輝等委員的處理是嚴格按照



■ 被告單位權健公司及被告人束昱輝等12人均構成組織、領導傳銷活動罪,權健公司 微信公眾號「丁香醫生」發佈的《百億保 被判罰金1億元,束昱輝獲刑9年,罰金5,000萬元。 網上圖片

# 上海首例涉外商投資法案 美籍股東勝訴

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報 道)美籍「隱名股東」起訴公司,要求 確認其對被告享有的股權份額,並將第 三人代持的股權過戶到自己名下,這樣 的訴請合理嗎?近日,上海市浦東新區 人民法院對原告 Carson (美國籍) 訴被 告某進出口公司、第三人張某、程某股 東資格確認糾紛作出一審判決,認定被 告的經營範圍不屬於外商投資負面清單 範圍,原告有權享有外商投資國民待 遇,遂判決支持了原告的訴訟請求。本 案係上海浦東法院宣判的首例涉《中華 人民共和國外商投資法》案件,該法已 於今年1月1日正式生效。

根據外商投資法及司法解釋的規定,中 國在外商投資領域全面實施准入前國民待 遇加負面清單制度。所謂准入前國民待 遇,是指在投資准入階段給予外國投資者 及其投資,不低於本國投資者及其投資的 待遇。負面清單是在特定領域,對外商投 資實施的准入特別管理措施,國家對負面 清單之外的外商投資,給予國民待遇

上海浦東法院自貿區法庭副庭長、本案 審判長黃鑫認為,本案是一起典型的涉外 商投資法及其負面清單制度的案件,案件 主要有三個爭議焦點:一是原告是否是被 告的隱名股東;二是原告如果係隱名股 東,其與兩位第三人共同成立公司的合同

效力如何認定;三是將第三人代持的股份 變更到原告名下,是否存在法律或政策上 的障礙。

法院經審理後認為,綜合全案證據 原告確係被告股份的隱名所有人,其中 26%股份由第三人張某代持。原中外合 資經營企業法雖然規定外方可以同中國 的公司、企業或其他經濟組織共同舉辦 合資企業,其中中方合資人沒有包括中 國的自然人,但該法已經廢止。新生效 的外商投資法在這方面並沒有限制,外 商投資法實施條例進一步明確,中方合 資人包括中國的自然人在內。因此,該 合同合法有效。

同時,被告的經營範圍並不屬於負面清 單範圍,根據新出台的《最高人民法院關 於適用<中華人民共和國外商投資法>若 干問題的解釋》第二條的規定,對外商投 資准入負面清單之外的領域形成的投資合 同,當事人以合同未經有關行政主管部門 批准、登記為由,主張合同無效或者未生 效的,人民法院不予支持。前款規定的投 資合同簽訂於外商投資法施行前,但人民 法院在外商投資法施行時尚未作出生效裁 判的,適用前款規定認定合同的效力。因 此,將原告變更為被告股東,並不需要履 行特別的審批手續。綜上,法院判決支持 原告的所有訴訟請求。

香港文匯報訊 據中新社報 道,記者昨日從中國載人航天工 程辦公室獲悉,中國空間站系統 已完成試驗核心艙正樣產品生 產,正在開展總裝集成測試。 或 折日,中國載人航天工程辦公

室在北京組織召開了空間站任務 質量工作會議。會議聽取了中國 科學院、中國航天科技集團有限 公司等工程主管部門和載人航天 工程辦公室的空間站任務研製質 量工作報告,全面總結了前期質 量工作情況,系統分析了當前工 程面臨的質量形勢,提出後續抓 試 好空間站任務質量工作的重點和 措施。

日日

日

啟

如

目前,中國載人航天工程已處 於「三步走」戰略的最後一步, 即空間站任務階段。各系統研製 工作整體按計劃推進,已進入生 產測試高峰期,空間站系統已完 成試驗核心艙正樣產品生產,正 在開展總裝集成測試;長征五號 B火箭正在開展遙一火箭試樣產 品生產測試和首飛任務準備。

根據飛行任務規劃,中國空間 站工程分為關鍵技術驗證、建造 和運營3個階段實施。其中關鍵 技術驗證階段安排了長征五號B 運載火箭首飛、天和一號試驗核 心艙、神舟飛船、天舟飛船等6 次飛行任務; 建造階段安排了問 天艙、夢天艙、神舟飛船、天舟 飛船等6次飛行任務。空間站在 軌運行期間,將由神舟載人飛船 提供乘員運輸,由天舟貨運飛船 提供補給支持。



■ 中國空間站核心艙初樣階段展示

網上圖片